

Знамя КОММУНИЗМА

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 8 (1573)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
18 января
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц

Все для фронта!

Годовщине Красной Армии — достойную встречу

Письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина
ко всей молодежи Советского Союза

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками — юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, — чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое «спасибо».

Не щадя крови и самой жизни, сражаемся на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверится одним — участием в войне, помощью фронту. Другой меры нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку изготовлять фронту оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулось по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский наказ «все для фронта, все для победы».

К предстоящей 24-й годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательство:

- к 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий;
- дать другого вооружения в количестве, не обходимом трем дивизиям;
- по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов;
- добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

- каждому из нас выполнять производственную норму не ниже 150 процентов;
- к 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;
- с 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 потребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим социалистические обязательства взяли на себя также цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтовых заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы тт. Поляков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода, до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас, — следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире развергивайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную 24-ю годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилив нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения и учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь 24-й годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не втягиваем время, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы — на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша родина Красная армия!

Да здравствует наш вождь и учитель — любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина — вперед, до полного разгрома врага!

Обращение молодежи обсуждено на цеховых сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

Трофей войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 155, пулеметов — 747, противотанковых ружей — 59, автоматов — 199, винтовок — 4644, автомашин — 1446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1039, авиационных — 21, тракторов тягачей — 20, павозок с грузом — 558, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций — 32, седел — 166, полевой хлебозавод — 1, кухня — 29, паровозов — 38, вагонов крытых — 136, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн — 2, снарядов — 59490 и отдельно 25 вагонов со

снарядами, 40 павозок и отдельно 33 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 5098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин — 18745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 70, пороха — 10 ящиков, патронов — 1 мил. 882 тысячи.

Кроме того захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14-тысяч солдат и офицеров. В числе их один генерал.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Утреннее сообщение 16 января

В течение ночи на 16 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

матов, винтовок и патронов.

Преследуя противника, бойцы тов. Говорова (Западный фронт) заняли 4 важных населенных пункта и захватили 2 вражеских танкетки, 6 орудий, 13 автомашин, 11 раз личных автомашин, 4 станковых пулемета, 2 радиостанции, несколько тракторов и другие трофеи. На другом участке бойцы тов. Ефремова, преодолев упорное сопротивление противника, овладели 5 населенными пунктами и захватили 3 танка, 22 орудия, 16 пулеметов, 28 минометов, 53 автомашин, 78 велосипедов, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Одна из частей тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) в бою с противником уничтожила 2 орудия, 4 повозки с боеприпасами и вражеский наблюдательный пункт. Гитлеровцы потеряли убитыми 280 солдат и офицеров.

Лейтенант Одманов в разгаре боя заметил, что расчет одного из пулеметов вышел из строя. Командир лег за пулемет. Метким огнем пулемета тов. Одманов уничтожил во время боя 40 немецких солдат. Вскоре пулемет был подбит. Гитлеровцы окружили тов. Одманова. Тогда он взял винтовку и меткими выстрелами убил еще офицера и 5 солдат. Воспользовавшись наступившей темнотой, отважный командир возвратился в свою часть, доставив туда двух раненых бойцов.

Отряд крымских партизан под командованием тов. П. атаковал отступящие от Керчи гитлеровские части. Партизаны обстреливали немцев из пулеметов и забросали их гранатами. Противник в панике бежал, оставив на поле боя 129 трупов, 6 автомашин, 20 повозок с имуществом и боеприпасами, автобус с радиостанцией, 2 станковых пулемета, 5 мотоциклов, много авто

Вечернее сообщение 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 185 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 ав

Унтер-офицер Г. Вейпер недавно писал с советско-германского фронта Альфреду Шеферу: «Тяжелые у нас дни. Подумай только, Людвиг Франц убит да, ряды старых солдат все редуют и редуют. В один день я потерял двух товарищей из моего отделения. Первым совсем сдали Нойгебауер тяжело ранен. Фельдфебель Флейсиг, Сарсен и Шнайдер и оберфельдфебель Ростерман из старшей первой роты тоже убиты. Погиб так же и наш последний командир батальона подполковник Вальтер. Еще ранены Анфт, Бертус и Коблишек Мунши, Каскер Лейбель и Капрот убиты».

Немецкому ефрейтору Рейнгольду Букарту пишет приятель из Берлина: «Питание очень плохое, поэтому у организма слабая сопротивляемость. При малейшей перемене погоды простуживаешься. Досыта наесть никогда не приходится, поэтому и к работе нет охоты».

Ненависть финского населения против немцев, порабощенных страну, с каждым днем усиливается. 3 января в районе города Суоярви произошло побоище между финскими и немецкими солдатами Драка, в результате которой было убито и ранено 27 человек, прекращена комендантской ротой, применившей оружие.

В городе Гемюнден (Германия) в ночь на 10 января полицейский врач зарегистрировал 5 смертей на почве голода.

8 января забойщик Кафанских рудников (Армения) тов. Бабалян выполнил дневной план добычи руды на 1062 процента, а бурщик рудника имени Шаумяна тов. Габриелян — на 1799 процентов. 11 января шахтер Шамлуковских рудников Михаил Сорокин сменную норму выполнил на 1960 процентов, а бурщик этих же рудников Абас Абульгаз — на 1495 процентов.

Бойцы тов. Бузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 против

Окончание см. на 2-й стр.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 января

Окончание.

вотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.



В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.



На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.



Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.



Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.



В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. На днях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе трех офицеров.



Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверное слышал, русские прорвали средний участок фронта».

Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы слезть от русских пуль. Нас осталось небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3-ей роты 502-го немецкого строительного батальона Эрих Придикейт по казаль: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8-10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135-й немецкий артиллерийский полк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военный полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — на 149,7 процента.

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

Больше внимания семьям красноармейцев

В Т-Маклокове ни колхозы, ни сельсовет не уделяют достаточного внимания на обеспечение семей красноармейцев дровами. Вот уже два месяца прошло с тех пор, как выделен участок для заготовки дров семьям красноармейцев. Кроме того сессия исполкома сельсовета еще в 1941 году решила до 10 января 1942 года заготовить дрова и немедленно организовать их вывозку для семей красноармейцев. Но это решение осталось не выполнено и до сих пор дрова не заготовлены. И никто в Тат-Маклокове такими вопросами не занимается.

Семьи красноармейцев ежедневно приходят в правление колхозов и просят оказать им помощь в заготовке и вывозке дров или в отпуске снопов для топлива. Но эти просьбы правления колхозов удовлетворяют несвоевременно.

Пора руководителям колхозов и сельсовету уделить серьезное внимание семьям красноармейцев, оказать конкретную помощь в обеспечении их дровами. Надо дать возможность семьям красноармейцев принять активное участие в общей работе колхозов, тем более в подготовке к весеннему севу.

С. Бедертдинов.

Улучшить работу столовой

Плохо поставлена работа столовой Турбанской фабрики. Обеды зачастую готовятся из мерзлой капусты и картофеля, без достаточного количества жиров. В буфете за исключением винегрета, также из мерзлых продуктов, ничего не имеется. Санитарный надзор неоднократно указывал на недоброкачественность обедов и запрещал готовить их из мерзлых продуктов, но зав. столовой Панкратова никаких мер к улучшению качества обедов не предпринимает.

В помещении столовой грязно, во время обеденных перерывов создаются очереди, в результате чего не все рабочие успевают обедать. Такое состояние общественного питания свидетельствует о том, что дирекция, партийная и профсоюзная организации фабрики должного внимания на работу столовой не обращают и не принимают надлежащих мер к упорядочению и улучшению дела общественного питания.

Плохая постановка работы столовой отражается на состоянии трудовой дисциплины и производительности труда, поэтому партийная и профсоюзная организации фабрики должны немедленно принять меры к улучшению работы столовой.

Казаков.

Организовать четкую работу сельпо

В военное время от каждой организации требуется четкая работа, по-фронтовому.

Совершенно не так работает Т-Маклоковское сельпо. Здесь все еще придерживаются методов работы по старинке, не спеша, не торопясь.

Так, например, 9 ноября прошлого года для Тат-Маклоковского сельпо и Русско-Маклоковского сельмага поступило из Горького по 400 килограммов хозяйственного мыла. Мыло до сих пор в продажу не поступило. Трудящиеся Р-Маклокова вынуждены покупать хозяйственное мыло по спекулятивным ценам.

Председателю Т-Маклоковского сельпо т. Шарфутдинову следует обратить серьезное внимание на работу торговых точек и организовать работу сельпо по военному, по-фронтовому.

О. Сайгина — председатель Р-Маклоковского сельсовета.

В фонд обороны

С начала войны до 1 января 1942 года трудящиеся нашего района дали в фонд обороны страны 75600 рублей денег, 57 тысяч рублей облигаций государственных займов, около 700 килограммов масла, мяса, сотни тонн хлеба и других продуктов.

Б.

Врио. отв. редактора П. А. МИХАЛЕВ,

Типография газеты — «З. К.» Тир. 3000 экз. МЦ.—7206

Гитлер стонет, Геббельс злится

(Частушки)

Ван, оотникам до даяи,
Отпор крепкий мы дадим,
Раз бьем нас всех, собачи,
И ничуть не убодаим!

Сидят Гитлер с Геббельсом,
Горестно вглядывают,
А на фронте ит воики
Ножьями дрягают.

«Жарко» им и пидежках стало,
Хоть привыкли к жару,
Уши жмут, как трысы-защны,
Идут смерть они себе.

Гитлер сунулся с вошкой
На цветущую траву,
Наши собои-герои
Дали жару же ему.

Над красавицей Москвою
Он выгнулся прелететь,
И с ариатички «приветаль»,
Заставили прасесть.

Преземлялась — опускалась,
В воздухе ст-галаи,
Гитлер с Геббельсом вдвоем
Горестно вздыхали.

Гитлер шепчет чать слытаты:
«Будь нам теперь бежать?».
С ответом Геббельс, как мар-
тышка:
«Будь вы сунься — везде нам
крышея».

Что же головы повесила,
Немецкая орда,
На востоке в землю влезла
В этот раз ты навсегда.

Бегут немцы, спотыкаясь,
И пилотки на боку,
Отступают, все тержат,
Сами мерзнут на снегу.

Дали немцы стрелача
С советской территории,
Оставляют след кровавый:
Реза крови пролила.

Спал однажды Гитлер в дюлке
И увидал он во сне —
Что его голодна свора
Разгулялась по Москве.

Но, увы! Когда преспуаса —
Спал во всю он психовать,
А солдаты заевают:
— Не хотим мы воевать!

Гитлер стонет, Геббельс злится,
Что их дело не клеится,
Они чувт себе крах —
От них остается лишь прах!

Как все силы мы положим,
Чтоб разбить врага быстрой,
И пошлем героям руан
Любимой родины своей.
Дуся Казанцева.
Турбанская фабрика.



Упорядочить обслуживание района кинопостановками

В дни великой отечественной войны, в деле мобилизации масс на усиление помощи Красной Армии, показа ее борьбы с гитлеровскими захватчиками большое значение приобретает кино.

Однако представитель кинотреста по нашему району не уделяет должного внимания на обслуживание населения районом кинопостановками. У нас например в Татарском Маклоковском кинопостановочном отделе уже более 6 месяцев.

На все наши запросы механик кинотреста тов. Семиногов отвечает обещаниями и ссылается на то, что не знает, где сейчас находится кинопередвижка.

Колхозники и интеллигенция требуют регулярного обслуживания кинопостановками, с нетерпением ожидают когда будут показаны картины отражающие героическую борьбу Красной Армии, громящей фашистские банды. Пора прекратить благодушное отношение к запросам трудящихся и обеспечить систематическое обслуживание населения района кинопостановками.

С. Бедертдинов.

За лучшую подготовку к севу

Плохо готовится к весеннему севу колхоз «Авангард» (Турбанский сельсовет). Семья на еще полностью не засыпаны, их сортирование идет очень медленно, к ремонту сельхозма-

шины и транспорта не приступили. Правлению колхоза нужно ликвидировать свою беспечность в вопросе подготовки к севу.

Казаков.